



DESPUES DEL «TRUENO GORDO»

Impresión general de las fiestas del Corpus

Es costumbre, una vez terminadas las fiestas del Corpus, hacer un resumen crítico para deducir del contraste entre los errores y los aciertos, aquellas enseñanzas aprovechables que merecen ser tenidas en cuenta.

populares y espectáculos gratuitos. ¿Es que todo se ha de reducir a subvencionar fiestas que tienen su taquilla a la entrada?

Siluetas del día Ecos de Sociedad

Ganivet en el Avellano

Angel Ganivet era un enamorado del agua y está bien, por eso, el homenaje que se le acaba de tributar en la pintoresca fuente del Avellano.

El extravagante monumento puesto en la Alhambra, sumará al paseante en un mar de confusiones, pues nunca se conocía que significan aquellos elementos decorativos.

Ganivet era un apasionado del agua y gustaba de la bella fuente del Avellano, donde pasó sus horas más amables.

Han hecho bien los vecinos del barrio de San Pedro rindiendo ese sencillo y simpático homenaje al autor de Granada la bella.

Marchó a sus posesiones de Illora, don José Márquez Anglada, acompañado de su bella hija María.

El próximo mes de Septiembre se celebrará en Sevilla la boda del Contador de la Armada, D. Carlos Martell y Viniegra, hijo de los Marqueses de la Garantía.

Marchó a Málaga, D. Adolfo Rico Bustamante.

Del mismo punto vino doña Gertrudis Montes de Rojas.

Regresaron de Madrid los Duques de San Pedro de Galatino.

Ha marchado a Ruiduefias y Tarragona, acompañado de su distinguida familia, el catedrático de la Universidad, nuestro querido amigo D. Fernando Cruzat y Prat.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

EL PATRONATO DE LA AL

PROSIGUE SU OBRA BEN

Reimos las siguientes cuartillas que con satisfacción publicamos.

El Patronato Antituberculoso, satisficido de obra de curación, y si ésta ya no es posible por el estado del enfermo, de gravio de los tuberculosos pobres que, ados, ingresan en su Sanatorio de la Alifarga, desea ensanchar su acción de lucha contra tan terrible mal.

Casi un por 100 de los niños tienen manifestaciones tuberculosas, que a veces pasan desapercibidas como tales y que el niño vence a momento con más o menos dificultad en gran número de casos.

La creación de Preventorios es difícil, porque requiere un gasto inicial crecido, para la construcción de edificios necesarios a tal fin, y ante la magnitud del problema económico el número de niños sometidos a cura alpina o marítima es muy escaso.

Salza, enamorada de todo lo que significa fortalecimiento del niño, que lo es de la raza, buscó solución parcial al problema creando durante los meses templados de primavera y al Excelentísimo señor Conde Casa y por esía a Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y al «Real Patronato de la lucha antituberculosa de España», éste, correspondiendo a los entusiasmos que Su Majestad la Reina siente por todos los problemas altruistas, e interés demostrado, tanto por el Generalísimo como por el Conde, ha acordado una subvención de 5.000 pesetas que el Patronato Antituberculoso empezará a explorar voluntades, a buscar medios económicos, e implantar derechos, a pedir enses y material prestados y halló buenas almas que ofrecieron ayuda moral y material, que tanto es menester de la primera como de la segunda y... al fin decide a hacer Preventorio en los pinares de la Alifarga, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre próximos.

La elección se hará entre los muchos niños en tratamiento en el Dispensario antituberculoso de la Alifarga, y los elegidos tendrán que poder valerse por sí y por sí mayores de doce años. De los elegidos se hará una minuciosa hoja antropológica. Para reducir gastos se condimentará la comida en la cocina del Sanatorio, que dista medio kilómetro del sitio elegido para el Preventorio, que es institución independiente del Sanatorio, tanto en cuanto a dirección como económicamente.

El Ayuntamiento de Chimeneas ha acordado en sesión del 22 del pasado, por unanimidad, hacer constar la satisfacción con que la Corporación ha visto la actuación del excelentísimo señor general Gobernador don Jacobo García Roura, durante el desempeño del cargo de Gobernador civil, por el acierto y celo en el desempeño, habiéndoselo comunicado a S. E.

Nota: En esta ocasión se publica el primer número de la revista "El Defensor de Granada", que se publica mensualmente.

El Patronato Antituberculoso de la Alifarga, Granada, Junio 1924.

Primera Feria de Industrias Granadinas. Declarada oficial por Real Orden del Ministerio del Trabajo, fecha 9 de los corrientes.

Fiestas del Snto. Corpus Christi. ENTRADA LIBRE. Por la mañana, de diez a una. Por la tarde, de cinco a ocho.

Aguas y Balneario de Zujar GRANADA. Temporada 1ª de Mayo a 20 de Junio. Desde la Estación Zujar-Granada a 700 metros, hay servicio de Omnibus, Automóviles, Turismo.

PIANOS BARATISIMOS! Se ha recibido una gran cantidad de pianos y auto pianos, con rebaja de precios. Hay pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas.

Muchas impuestas. Por la autoridad gubernativa se han impuesto multas: De 15 pesetas, a Luisa Mezcuta, por embriaguez y escándalo.

Reforma sobre los artículos envasados. Por R. D. del Directorio, publicado en la Gaceta del 20 de los corrientes, se modifica el impuesto del Timbre sobre los envases, estableciendo las variaciones siguientes:

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Una niña muerta y otras cinco personas heridas

Anoche, a primera hora, circuló la noticia de que en la carretera de Loja a Granada había ocurrido un grave accidente automovilista, del que se decía habían resultado varias personas muertas y algunos heridos.

Recorrimos los centros oficiales y nada nos pudieron decir que confirmara la tremenda desgracia.

Los ocupantes del auto eran José Gilabert Arjona, de 44 años, casado, zapatero, con domicilio en el Zenete, 26; su esposa Mercedes Rodríguez López, de 39; sus hijos José Gilabert Rodríguez, de 17, y Concepción, de 8.

Se encontraban de guardia en el Hospital el doctor don Felipe Villalobos y el practicante don Ricardo Rueda, que, sin pérdida de momento, procedieron al reconocimiento y cura de los heridos.

El accidente resultó muerta la pequeña Pilar Gilabert, y todos los demás con las heridas que ya hemos mencionado.

fractura completa de la articulación del brazo derecho, gran hematoma y contusiones en todo el cuerpo, siendo su estado de pronóstico reservado. Quedó en la sala de la Virgen.

Concepción Gilabert Rodríguez, contusiones en el cuerpo. Según nuestras noticias, dicha familia había estado en Loja a recoger a su hijo José Gilabert, que, por estar enfermo, había pasado una temporada en casa de un pariente llamado José Jiménez Vazquez.

El cadáver de la niña fué trasladado al depósito judicial de Pinos Puente, donde se le practicará la autopsia.

El automóvil del accidente era el 677 de la matrícula de Granada, siendo su conductor el chofer conocido por «Pata Perro».

La Guardia civil le detuvo conduciéndole a la Cárcel de Pinos Puente, a disposición del Juzgado de instrucción de Santafé, que entiende en el suceso.

GUARDIA CIVIL

La de Orgiva ha detenido a Pedro Torres Navarro, sujeto que en estado de idiotex se dedicaba a ponerse delante de los automóviles y asustar con sus gritos a los viajeros.

La de Dúrcal ha ocupado una caballería a José Puertas, por ser el semoviente de dudosa procedencia y la de Tajarja lo ha hecho de cuatro caballerías a Antonio Córdoba, por igual causa.

La de Almuñécar comunica que los niños Antonio Ramírez Pretel y Alfredo y Luciano Fernández Alba, entraron saltando las tapias en casa de Antonio Rivas Morón y se apoderaron de diez pesetas que aquel guardaba y que se repartieron los muchachos.

EFEMÉRIDES

—Se negó el indulto del reo Canete, que hoy tenía que ser ahorcado en Loja.

En 1566 falleció el célebre astrólogo Nostradamus.

En honor de Santo Tomás de Aquino y con motivo de conmemorar en el presente año el VI Centenario de la Canonización del esclarecido Santo de la orden de Predicadores, la Comunidad y alumnos del Real Colegio de Santo Domingo de esta ciudad, en unión de la V. O. T. y Archicofradía del Santo Rosario, celebra en la iglesia del expresado Colegio un solemne triduo, en los días 30 de Junio, 1 y 2 de Julio, por el orden siguiente: A las siete y media de la tarde se expandirá S. D. M., siguiendo el Santo Rosario, ejercicio del triduo, Salve y letanía cantada y Reserva.

Solemnes cultos

En honor de Santo Tomás de Aquino y con motivo de conmemorar en el presente año el VI Centenario de la Canonización del esclarecido Santo de la orden de Predicadores, la Comunidad y alumnos del Real Colegio de Santo Domingo de esta ciudad, en unión de la V. O. T. y Archicofradía del Santo Rosario, celebra en la iglesia del expresado Colegio un solemne triduo, en los días 30 de Junio, 1 y 2 de Julio, por el orden siguiente: A las siete y media de la tarde se expandirá S. D. M., siguiendo el Santo Rosario, ejercicio del triduo, Salve y letanía cantada y Reserva.

Por concesión especial de la Santa Sede, con motivo del Centenario pueden los fieles ganar el «jubileo tientes quociens» o sea, tantas indulgencias plenarias como visitas se hagan a esta iglesia, desde la doce del día primero de Julio hasta la puesta del sol del día siguiente.

El señor Arzobispo concede 100 días de indulgencias por asistir a cada uno de estos actos.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Regimiento de Infantería Córdoba número 10.

El Ayuntamiento de Chimeneas ha acordado en sesión del 22 del pasado, por unanimidad, hacer constar la satisfacción con que la Corporación ha visto la actuación del excelentísimo señor general Gobernador don Jacobo García Roura, durante el desempeño del cargo de Gobernador civil, por el acierto y celo en el desempeño, habiéndoselo comunicado a S. E.

El cadáver hizo descanso en el convento de las Calzadas, donde se santó un responso, y después continuó la comitiva fúnebre, haciendo nuevo descanso en la Iglesia de Santa Ana, donde se citó el oficio de Difuntos.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES